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Az „összhang.“
Debreczcn, míircz, 3.

(P.) <Összhang legyen a nemzet és 
király között.» Ez a legújabb jelszó, 
melyet napok óta hegyen és vü gyön, 
vizen és szárazon, éjjel és nappal kó­
rusban hangoztatnak a buzgó mamelukok, 
az összes félhivatalos nyelvek, a titkos 
és nyilvános kormánypárti lapok s egy­
általán mindazok, akik — pénzért ha­
zudni szoknak.

Márezius 15-nek azért kell április 
11-én lennie, — mondják a jó urak — 
mert az udvar legyőzhetetlen ellenszenv­
vel viselkedik ama történelmi nagy nap 
emléke iránt, amelyen megfogamzolt a 
néprzahad>ag. Ha tehát azt akarjuk, 
hogy az udvar is részt vegyen a nem­
zeti ünnepségben, akkor ne is beszóljunk 
márezius 15-ről. hanem fogadjuk el 
nemzeti ünnepnek április 11-ét. Akkor 
meglészen köztünk és a dinasztia közölt 
a kívánatos «összhang.»

A felhivatalos pennáknak és nyel­
veknek meg megtudjuk bocsátani ezt az 
okoskodás , mert azok annyit, és oly na­
gyokat vétkeztek már a nemzet ellen, 
hogy egy bűnnel több vagy ksve ebb 
már ugv sem sokat változtat a bünlaj- 
stromukon.

De sokkal súlyosabb beszámítás alá 
esik azoknak a lapoknak az okoskodása,

A „KUBIIECÍKM“ TAMAJV
Az egészség művészete,

— A Csokonai kör felír.25 iki ülésén tarlóit előadás. —
Irta : Dr. Rózsa Mór.

(Folytatás és vége,)
Azonban itt meg kell jegyeznem, hogy 

alig van ember, a ki bizonyos körülmények kö­
zött valamely fontos esemény : nagy öröm 
vagy mély bánat, továbbá valamely hatalma« 
szenvedély : kitörő lelkesedés vagy rajongó 
szerelem, végre valamely féktelen indulat : 
méltó lelháborodás vagy nemes harag befo­
lyása alatt idegrendszerének mij út súgón visel­
kedését no tapasztalta volna ; -- de azért az 
ily izgatott állapotot s n rendestől eltérő vi­
selkedést, a mely nagy szenvedélyek s lelkesítő 
behatások következtében mutatkozik, kcánlsem ! 
mondhatjuk kórosunk vagy idegesnek: sőt 
ellenkezőleg épen az nyomja az ember hom­
lokára a valódi emberiesség bélyegét s épen az 
jelleg/,i az ép idegrendszer normális functió- 
jat, hogy lelkesedni tud eszményekért s nemes 
'»ragra lobban, hu például veszélyeztetve látja 
"z erkölcsi társadalmi rend oszlopait: a ma­
gasztos eszméket vagy az emberiség örök 
igazságait, inig viszont az, a ki a hidegen 
számító önzés merev bilincseiben nem tud 
e kesedni, nem tud bővülni ideális czélokért, 

J1®1" tu^ szeretni, nem tud nemes haragra 
unh az a nem normális, u beteg idegzetű

amelyek ellenzéki lobogó alatt szállítják 
a kormánypolitika dugáruját, Ezek a ka­
lózok ugyanis képmutató sopánkodással 
akarják félrevezetni a közvéleményt. 
Krokodil könyeketsírnak márezius 15-ért, 
eskiidöznek menyre-földre, hogy ezután 
is megüljük ezt a n gy napol ; de hát 
most kivételesen, az «összhang» kedvé­
ért mégis csak jó lesz egy kis kalendá- 
riom-hamisitást elkövetni és úgy tenni, 
mintha csakugyan ápril 11-én lenne 
márezius 15.

No mi nem vesztegetjük a szót 
annak a bizonyitgatására, amit úgy is 
nagyon jói tud mindenki, hogy a nem­
zeti közérzület és a Iradiczió immár 
olyan ünneppé szentelte márezius 15-éi, 
hogy azt a szivekből sem hatalmi szóval, 
sem szolgalelkii lojalitással kiirtani többé 
nem lehet.

Hanem idő zerünek tartjuk egy pil­
lanatra a szemébe nézni annak a hires 
«összhang»-nak, amit mindig hangoztat 
nak, az udvari politika uszályhordozói, 
amikor meg akarjak alázni a nemzetet.

Hát — instáljuk alássan—szerény 
nézetünk szerint «összhang» csak úgy 
állhat elő, ha azt a közreműködők mind­
nyájan akarják. Ha az egyik a Rákóczy- 
indulót énekh, a másik meg a Gott er­
haltet fújja, ott bizony infernális hang­
zavar lészen.

Király és nemzet érzelmei között

pedig csak akkor lehet harmónia, ha 
kölcsönösen iparkodnak egymás szivét 
megtalálni.

A magyar nemzet őseitől öröklött 
dinasztikus érzelmeinél fogva mindig 
őszinte szívvel osztozott a királyi ház 
örömében és bánatában egyaránt. Tra­
gikus események és nagy csapások ide­
jén együtt bánkódott a legmagasabb csa­
láddal, s ha a boldogság napja sütött a 
királyi házra, minden magyar ember 
örült az örvendezőkkel.

Úgy mondják még a félhivatalos 
pennák és nyelvek és a hipokriták, hogy 
hasonló esetekben mikor és hol mutat­
kozott felülről lefelé a viszonosság ?

Arra igenis tudnánk számlalan pél­
dát idézni, hogy a korona tanácsosai 
mindig iparkodtak a királyi házat távol 
tartani a nemzeti közérzüle tői.

De: »exempla sunt odiosa.« Nem 
megyünk tehál vissza a történelmi ese­
ményekbe bizonyítékokért. Csak azt 
kérdjük, hol volt nem a királyi ház, ha 
ne n a király kormánya, mikor Aradon 
lerótta a nemzet méltó kegyelet adóját 
a vértanuk iránt? Hol volt nem a ki­
rályi ház, hanem a hivatalos viiág akkor, 
mikor az egész or-zág hullatta könnyeit 
Kossuth Lajos ravatalánál ? És vájjon a 
milleniumi nagy nemzeli örömünnepből 
nem puszta hódoló fölvonulást csinál­
tak-e a hivatalos körök : Tanárscltak-e

Kzeknélfogva csupán az olyan egyént 
lógjuk idegesnek nevezni, kinek idegrendsze­
rében nem találjuk meg azon természetes 
üszhnngot a külbcliatásokkal s azon megfelelő 
rcuctiót a kill- s bot-világi ingerekkel szemben, 
a melyek n rendes idegzetű ember viselkedését 
jellemzik, hanem vagy tetemesen fokozott 
mérvben s túlhajtott alakban vagy leszállított 
arányban s csökkent mértékben mutatkoznak 
a mozgási, őrzési és visszahajlási tünetek; il- 
etvo a kinél az idegélet jelenségei quanti­
tativ s qualitativ elváltozást mutatnak.

Az idegességre való hajlani lehet vele 
született, öröklött, de lehet szerzett is és 
pedig bizonyos tényezők közreműködése által 
előidézve, ilyen tényezők a következők:

Mély bánat, lelki fájdalom, nagy gondok, 
a szellemi erők szertelen megfeszítése vagy az 
élet örömeinek igen mohó élvezése, az elmé­
nek agyon terhelése fárasztó nehéz tanulmá­
nyokkal s szellemi munkával, továbbá a térde 
nevelés, a mely nem szoktatta az életet re- í 
ális szemmel nézni, vagy a tétlenség s unalom 
következtében előállott elfásulás, úgyszintén 
dorbézolás, éjszakázás, izgutó-szorcncscjátékok, 
szeszes italok vagy hódító szerek gyakori hasz­
nálata következtében előállott kimerültség s 
életuntság, végül szerencsétlen családi körül­
mények s gyógyíthatatlan betegségek inkli mái­
nak az idegességre, illetve idézhetik azt elő.

Mit kell tehát tennünk ezen igen elter­
jedt betegség: az idegesség megelőzésére ?

Felelet: Már a gyermek-korban kell 
megkezdeni az idegrendszer edzését helyes

testi s szellemi neveléssel, amennyiben a gyer­
mekeket a helytelen s mód nélküli megfenyités, 
megfélemlítés, az oktalan ijesztgetés teszik so’" 
esetben idegesekké, továbbá az iskolázás, 
nevezetesen a kistehotsógü gyermekek erejü­
ket felülmúló tanulásra való szorítása, ami az 
agy megterhelésével jár, szintén idegességet 
támaszt, ennélfogva a neveléséiül a fősulyt 
kell fektetni a szellemi erők s tehetségek 
egybehangzó fejlesztésére, a jellem s kedély 
gondos kiképzésére, a komoly munkához, 
önálló józan gondolkodásmódhoz, valamint a 
dolgok helyes felfogásához s megítéléséhez 
való szoktatásra; — továbbá az olvasmányom 
gondos megválasztására s szigorú cllcnövzéséro 
nagy figyelem fordítandó; végül a rendszeres 
testedzés az idegek erősítését is eredményezi; 
a felnőtt korban pedig a képességnek meg­
felelő szellemi s testi munka, a rendszeres s 
rnérsékletcs életmód; a kodélyizgalmaktól, a. 
szellemi s testi erők tulfeszitésótöí ment fog­
lalkozás s életbeosztás a legjobb módszerek az 
idegesség megelőzésére, inig a már kifejlődött 
idegesség ellen akként lehet küzdeni, hogy az 
előidéző okot tartjuk távol magunktól; így 
például; Falura menjen az, akit a nagy város 
zaja tett idegessé, inig ellenben az, akit a 
falu egyhangúsága s az unalom lett nervosuss;, 
az menjen szórakozni nagy városba, továbbá 
aki igen sokat dolgozott s tuleröltetto ideg- 
rendszerét, annak feltétlen pihenés szükséges, 
inig az, akit a tétlenség s clpuhultság tett 
idegessé, foglalkozzék testileg, ha egyebet nem 
tud, hát vágjon fát vagy pedig szórakozzék
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fi Felségének csak annyit is, hogy a 
dicsőséges mull emlékének szentelt na­
pon ősi szokás szerint résztvegyen a 
nemzet tanácsában ?

... De ne folytassuk a mélyen 
érzett kesergésl. Hanem valljuk be, hogy 
nálunk az a bizony »összhang* min­
dig abból állott, hogy hódolattal megha­
joltunk az udvari körök kívánsága és 
szeszélye előtt, de bárgyú alázatossá­
gunkban sohase merészkedtünk még csak 
gondolni sem arra, hogy tulajdonképen 
az érzelmek összhangja a kölcsönösség­
ből származik. Sohase jutott eszünkbe 
fölfelé alkalmazni azt a közmondást: 
»do utdes.«

Végre talán itt volna az ideje, hogy 
— ha már annyiszor lojáliskodlunk és 
szerénykedtünk — legalább most, mikor 
»örök időkre« proklamálunk nemzeti 
ünnepet, bátran és férfiasán fölemeljük 
a fejünket és ne engedjünk erőszakot 
tenni a tradíció által megszilárdított 
közérzületen.

Higyjék el lojáliskodó uraim, bog 
az önérzet mindenkinek imponál. S ha 
itt, a miről most szó van, nem enge­
dünk, hanem hangosan hirdetjük a 
közkívánatot, minden bizonynyal felülről 
fogják keresni azt a bizonyos »össz- 
hang«-ot.

S talán örömöt okozunk a bátor 
föllépéssel magának a királynak is, akit 
a eleglovagiasabb« jelzővel ruházott fel 
a világ. Hiszen lovagias fejedelem bizo­
nyára szívesebben uralkodik férfiak fö­
lön, mint a szolgák seregén,

BELFÖLD.
A kiegyezési törvényjavaslatok be­

nyújtása- Az appropriaczioDális törvényjavas- 
lal elintézése után a kormány a kiegyezésről 
szóló összesen tizennyolez törvényjavaslatot a 
képvíselőnáztioz benyújtja. Azonban e törvény

javaslatok mindaddig nem tárgyalhatok, mig 
az ausziriai viszonyok nem tisztázódnák, E 
tekinte ben — mint értesülünk — BinfTy mi­
niszteri- Illőkhöz, tudatván vele, hogy a kész 
törvényjavaslatuk benyújtását tovább nem ha- 
laszthaija. Gautsch erről az uralkodónak jelen­
tést teu az uralkodó p 'dig erre utasította 
Gautschot, hogy a lehelő legrövidebb idő alatt 
az osztrák reichsrathot hívja össze. Az ural­
kodó e határozott kívánsága folytán hívják 
össze a reichsratot. Gautsch leköszüné «ének 
hire is ezzel van kapcsolatban, Gautsch ugya­
nis előterjesztést telt az uralkodónak, hogy a 
reichsrath egy bein vasa nem segii a helyzeten, 
mert a re'cksrath a mai politikai viszonyok 
és pártalakulasok folytán a rendes munkára 
képtelen. Az uralkodó, daczára az e lterjesz­
tésnek, ragaszkodott az országgyűlés cgybehi- 
vásaltoz. BánITy miniszterelnök jegyzékére, 
melyben értesíti, az osztrák miui-zlerelnököt, 
hogy a törvényjavaslatokat benyújtja, Gautsch 
egy harmadik provizórium létesítését ajánl,i 
Banlíynak, miután az osztrák vizzonyok még 
mindig nem tisztázódtuk. BánlTy azonban ezt 
az ajánlatot visszautasította. Az osztrák kép- 
viselőházat értesülésünk szerint e hónap má­
sodik feléh n hívták össze.

Félreértések elkerülése czéljából, — 
Mem mindennapi d >log, hogy az egyik minisz 

y I tor rendeletét bocsásson ki ama félreértések 
eloszlatására, a melyeket egy másik minisz­
ternek a renddel e okozhat. Ez a furcsa eset 
nemrég esett meg a belügyi és pénzügyi mi­
niszterekké1. A belügyminiszter ugyanis utasí­
tásul adta volt a törvényhatóságoknak, hogy 
minden oly esetben, midőn állami napidijat 
élvező egyén a törvényhatóságnál akár állandó 
akár ideig'enes fizetéssel vagy csak nyugdíj­
jal javadalmazott alkalmazást nyer, erről ama 
hivatal főnökét, melytől az illető állatni szol­
gálatban volt, késedelem nélkül ért-sitsék oly 
czélból, hogy meg lehessen tenni az intezke- 
déssket az illető nyugdijának a törvény ren­
delkezéseihez képest való megszüntetése iránt.
A pénzügyminiszter azt találta, hogy eme 
rendeletből f-lreért-sek származhatnak és 
eme félreértések elkerülése czéljából 
a minap kijelentette, hogy a törvényhatósá­
goknál alkalmazást nyert s állami nyugdijat 
élvező egyénnek a nyugdija csak abban az 
özeiben szüntetendő meg, ha vármegyei tör­
vényhatóságnál és állandó (tikár végleges 
akár ideiglenes) alkalmazásba iép ; ellenben ä 
városi törvényhatóságoknál és a kézségeknél

alkalmazásba lépd egyének továbbra jg 
hagyandúk állami nyugdijaiknak az 
ben.;

A kvótakérdés különválasztása
magyar és osztrák miniszterelnökök

míg
élvezete-

tos megállapodás jött létre a kvótakérdé/h 
vasárnap.— Felbontották az összes kié»»“’ 
zést ügyeknek egyidejű előterjesztése ' - 8ye' 
lében a kormányok közt már

ÍJ a 
kiegye.

rendekezö

szükség, 
igénybe, még 

sem ]> 
terjeszteni

szellemileg, utazzék, ha teheti valamely tvív 
get i fürdőbe, de mindenek felelt erősítse idegeit 
b idegi iy gyógymód, uszíts, torna, mnsirozás 
s tested '.'I sport, mint például : korcsolyázás, 
vi v,is. vadaszat segítségével.

Végié elérkeztünk a betegségek utolsó 
csoportjához, i'letölog az általam kiválasztott 
betegségi csoportok befejezőjéhez, a moly iránt 
.szintén igen sok ember úgy a felnőttek, mint 
a „jcrtnekek közt nagy luíjlíindóságga! hír, 
főként a szegényebb néposztály körében t, i. 
ti bőrbetegségek csoportjához, s mivel a bőr 
ápolásit s űz ti cez szépségének fon tartása 
szinten ezen keretbe tartozik, azt hiszem. 
inelv,01 t. hölgyeim, hogy becses figyelmüket" 
és türelmüket még néhány porezro megnye­
rendőm. ” 1

A bori,ti jók nagy részét azért mondhat­
juk a szegények betegségének, mivel a szí 
genység s a nyomor karöltve ját a 
lansaggal s rossz táplálkozással, a 
pedig a legtöbb börbnj okai gyanánt 
[lelnek.

A hő" nenn,salt érző s tapintó szervünk, 
hanem egyszersmind kiválasztó s légző .szer­
veink kisegítő szerepét is viszi ; lm már most 
a bor kivezető linóm csatornái : a pólusok 
tiszlatlanság folytán he vannak dugaszaivá a 
bor kiválasztás megakadván, a legkülümbözöbl, 
borbajok, söl belső megbetegedések keletkez­
hetnek, továbbá bizonyos növényi s állati I 
ótösdick az u, n. bncteriumok a kellő tisz- - 
taság hiánya folyt-n a bőrre tájiadnak söl J 
borbe hatolnak vagy tisztátalan kéz által a I 
tápcsatornába is eljutnak s ekként a logkü- I

I löinbőzöbb ragályos bőrbajokat s fertőző 
: betegségeket okozhatják.

Mit kell teliét tennünk

tekinte.
.. - jóval ezplivi

történt megegyezését s elhatározták, hoz 
kvóta ügyét különválasztják a többi "
/.esi kérdés'ől és az utóbbi król 
törvényjavaslatokat a lehető legrövidebb"irt/ 
alatt a parlamentek elé terjesztik. Szükség ! 
tette ezt a különválasztást az a körűimén, 
hogy a kvótaarányra nézve a kit koraién " 
álláspontja között is meglehetősen nag, a J 
volság s hogy a kvóta bizottságok előzete" 
tárgyalásai nélkül, a melyek pedig 
képpen hosszabb időt vesznek 
a kormányok megegyezese esetében 
hefne törvényhozási elintézés alá 
az ide vonatkozó javaslatokat : már pedig 
a magyar kormány a többi kiegyezési előter­
jeszt esőre nézve határozott terminushoz van 
kötve, a melytől immár alig két hónap vá 
lasz* el. — A kiegyezési előterjesztéseknek a" 
kvótától külön választott benyújtása magának 
a végleges Kiegyezésnek megkötése szempont, 
jából meglehetősen közömbös dolog ugyan 
mert a törvény erejére való emelkedésük 
csakis a kvotaarány megoldásával együttesen 
történhetik s mert ettől a fünmaradó második 
junktiintól el is tekintve, fölötte problémaié 
kus az, vájjon az újra egybegyülő osztrák 
parlament képes lesz-e egyáltalán törvényal­
kotási funkciónak a végzésére. A hangulat­
keltés szempontjából azonban úgy latszik 
kedvező halast várnak a kormányok még a 
kvótára nézve is a többi kiegyezési előterjesz­
tésnek nyilvánosságra hozásától. Ezt a fölte­
vést egyik tekintélyes szabadelvű párti poli­
tikus ekként okolta meg : »A kiegyezési elő­
terjesztéseknek a tartalmából mi meg fogjuk 
Ítélni, hogy a kvótában okszerüteg mennyit 
engedhetünk, az osztrákok pedig, hogy méltá­
nyosan mennyit követelhetnek.«

Azt E. M. K. E uj alapszabályai. Az 
E- M. K. E. direktóriuma az alapszabályok 
átdolgozását tervezi. El is készítette az 
alapszabály tér vezetet s 
nyomatva, kiküldötte 
és az igazgató 
véleményüket

uj
a választmány azt ki- 

a fiókválaszlmányoknsk 
választmány tagjainak, hogy 

márczius 25-ig a központtal

tatja kivon, hanoin még a kedély állapot vá 
tozásait is visszasugározza; mert mi mást jt 
lent az, ha azt mondjuk valakiről, hogy pon 
tilsán néz L, arcza kitűnő jó színben v!,t

a bőrbajok meg­
előzésére ? Első sorban a legszigorúbb tisztn-

lvl.^inó^1 Myvi-st távol kell I mint azt, hogy tíz illetőnek egészségi állapé 
' '' I ‘ ,UI cgzesl s kiválasztást akadályozó rendben van, vérének öszsotólolo s vegyi 

sz mii hurkot valamint a bőrre könnyen átvi- kotta hiányt nem szenved s általában össz, 
y toi- mm . C,“ : l0,va, jh‘l ,lll,k'« fürdö- óletszorvei kifogástalanul működnek V
I ■?, a ,no8 *tcd edzeni, hogy a Mig ellenben a sápadt, a fakó arezszi
költ,/!.1"'11' "ZaSUI a..1büP,,ch vérkeringést melynek tulajdonosáról azt mondjuk, hot 
u s, meg ne zavarjak s okként úgy a roszul néz ki, rósz színben van; nőm 

mmt a belső szervek hajait létre nehör,

liszllll-
melyok
szere

hezlinssúk
lla a tisztaságot lmltiváljuk a bennünket 

környez.', levegőim! : lakásunk kellő szcllőz- 
h'lese, szobáink, konvliánk, udvarunk Iogszigo- 
ru,jl). ('.sztán tartása által : továbbá ha nz 
'W '™ tis/.tiisiigiink hódolunk bőrünk gon-’os 
ápolása, ruházatunk tisztántartása által; végre 
ha a köztisztaságot miivoljük az ulczák* a 
terek kövezése, porlulanilása a csatornázása 
allal, valamint a lakosságot tiszta jó ivóvíz­
zel Itöven látjuk el. úgyszintén a szegényeknek 
nyílva1 os ingyen fürdőket állítunk fel • m * 
megelőzhetjük nemcsak a legtöbb hörbajt, liá­
néin megakadályozhatjuk a ragályos s fertőző 
betegségek tovaterjedését is.

A mi már most az arozbör ápolását s 
ezzel egyszersmind nz nrez szépségének fon- 

j tartását illeti, erre nézve kijelenthetem, hogy 
allal,-'ban véve az egészség megvédése cgv 
úttal az arezhör iidoségénok, puha sima s m- 
gekony voltának vagyis szépségének fentar- 
tnstirn is vozcl s megfordítva az arcz oly 
tükör, mely nemcsak a test egészségét mu

jelenti-e, hogy vagy vérvegyi összetétele 
nyos, például piros vérlcstecsekben szegén 
vagy a tájilálkozás szenved, illetőleg a szét 
vezet háztartásában nincs meg a kellő egyen 
súly avagy pedig az izom s idegműködés gyet 
giill. clornycdt s rendellenes ; de másrészt 
lelki állapot s kedély hangulat is képes befe 
iyásolni az nrcz-szint, igy például: a föleiét 
s il fájdalom elhalványítják s súpndttá teszi 
az arczol, viszont az örömhír, a lelkesedé 
vagy a kedvesnek viszontlátása elénk pírra 
lepi azt el.

I szép piros üde arezszin tollát w 
egészség s kiváltkép az ifjúság jelképe söl 
nznn a,ez a, melynek vonásai nem a legsza 
hályosabhak, vonzó s szép lehet, ha azon 
sugárzó fény s liamvas pir borítják azt el, a 
melyek a most fakadó rózsát vagy az érin­
tetlen érett gyümölcsöt oly kívánatossá teszik 
os a melyek az élő növénynél a frisscsógót s 
épségeit, az embernél pedig az ifjúságot s 
egészséget jelentik.

Az egészség tehát azon természeti erő 
I a mely rózsás arezszint kölcsönöz a gyer'
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közöljék E vélemények kivonatolásával fog.ák 
7 alapszabály-tervet a közgyűlés elé ter­
jeszteni- Az elnökség igy jellemzi az átdol-

* Igyekezett a direktórium különösen a 
ridék sa kiizp. közti egyensúlyt megtartani s biz- 
tositani ; sz egész szervezetben az egyesületi 
élőt szabad és demokratikus szellemét ékvé- 
Dvesiteni ; az évi tagsági dijak összegét nem 
emeli, ellenben az u. n. cziklusok nak jövőre 
eltörlésével inkább a rendes tagsági kötele- 
jettseg idejét 10 évben állapítani meg ; töre­
keded a direktórium a központi tisztikarban 
a hatásköröket lehetőleg pontosan körülírni, 
és az alapszabályok keretébe fővonalokban 
„„kát a kiegészítő szervezeteket is belevonni 
a melyek eddig onnan hiányoztak. A közgaz­
dáéi czélt pedig a direktórium nem törölte, 
ellenben újra fogalmazta, az egyesület felosz­
lása esetére a vagyon mikent lee.idő fölhasz­
nálását a régi alapszabályok szerint hagyta, 
de az eljárást közelebbről k rülirta. Figye­
lemmel a közgyűlésnek, mint az egyesület 
legfőbb kormányzószervének hatáskörere a 
direktórium ideutada ama jogot, hogy az egyes 
tisztviselők aliandósitása fölött, ha az egye­
sület erdeke és a ez él úgy kívánná, határoz­
hasson, valamint a dija-zas stb. fölött.szaba- 
don a szükségnek megfelelően rendelkezhesék 
Az átmeneti időben a direktórium az in'ézke 
déseket külön választmauyi, illetve közgyűlési 
határozattal véli szabályozni és az alapszabá 
Ívok alapján első sorban az ügyrendet és a 
munkaprogramul jevizióját óhajtaná annak 
ídelén elkészíteni.

Néhány őszinte szó.
A református lelkészek állami segélyezése.

• Nehány őszinte szó a lelkészek állami 
segélyezésének kérdéséhez.« Ez a czime annak 
a röpiratnak, melyben »egy pap« a kongurát 
rendezni kívánó törvényjavaslat elhibázott 
voltát mutatja ki a református lelkészek szem 
pontjából. A szerző az 1848 évi XX. törvénv- 
czikk 3 paragrafusából indul ki és hangsú 
lyozza, hogy a feléhez- tek tökéletes es különb­
ség nélkül való egyenlőségének elve csak úgy 
vaásítható meg, ha a kisebb és gyengébb 
fel kezetek számára hazafias és erkölcsi hiva­
tásuk teljesítését tökéletes mértékben lehetővé 
teszik.

Erre a kongrua javaslat nem alkalmas

meknek ; továbbá az egészség azon varázs­
erő, a mely a nő arczát ez alabastrom 
fényéval s a hajnalpir elragadó színével sugá­
rozza be, úgyszintén az egészség azon hata­
lom. a mely a férfi arczát a márvány s 
bronz erőteljes szintivel, a férfias erő s bá­
torság ezen kifejezőivel ruházza fel ; végül 
az egészség azon csodaszer, a mely még nz 
ftfg ember arczát is, mint a leszálló nap 
esthajnali fénysugaraival az égboltot beara­
nyozza, nyugodt s derült vonásaival s ezüst 
szilái hajfüi-teivel, a gyöngédség s méltóság 
ezen kifejezőivel, rokonszenvessé s széppé 
jarázsolja. Minden életkornak meg van te- 

1.1 l a maga szépsége, mely csakis az egész­
ségtől nyeri báját, vonzerejét s jellegét , ne 

rekedjék senki ezen természetes jellegen, a 
80n jeHomző szépségen változtatni.

Azonban a rózsás üde arezszint a maga- 
koru,‘k is igyekeznek megtartani, ha 

•síp nem, hát szépiiö kenőcsök s ifjitó 
'oyartekoü segítségével; igy például: Egy 

10 ‘ . fínelos nevű párisi nőről azt 
ti.p, Ja 11 traditio, hogy 70 éves koráig rneg- 
v-,l r c ?5m,lk iidcségét s elbájoló szépségét 
ann i ’ 1 j1 ^ elixir u- n.: bájital használatával 
unokáin J0íf' mÚR a 3-ik generálié ifjúit vagyis 
hau, k ko,'tilrsait is hódolói közó soroz- 
nőröl ’«eKY Poppea nevű római 
tartott./ vim j'yljegyezve, hogy 87 éves koráig 
hoev lef l)riikilJ" rózsás arezszinét akként, 
gvurt távit .!e',y<:rböl, olajból s szám ártej bői
"-tónUöS ^lfeStfnként arczára 3 ro*ec-
csakis ■ eP°rlevel mosta azt onnan le s 

szamártejben fürdőit; — míg más

rőnV az/gyházi a^ózásnak mostani elavult 
rendszerére támaszkodik. — Ez tehát csak 
nj folt a régi hitvány ruhán, amely _ mjn, 
az írás mondja — »a hitvány ruhát megsza- 
rajla I8 63 azulíln nakyobb szakadás lészen

E bevezetés után számszerű adatokkal 
kívánja a javas at tévddését kimutatni.

A törvénytervezet hibája ez, hogy a ténv 
leges fizetések bizonyos mérvű kiegészítésére 
szorítkozik. A tényleges fizetések podig olyan 
adózási rendszeren alapulnak, mely a kevesebb 
népességű helyeken a legszegényebb uéposz- 
alyra olyan aranyialanul nagy terheket ró 

hogy egyeseket valósággal a nyomor áldoza­
tává tesz. Az egyházi adó rendszere ugyanis 
nagyban és egészben a személyi adó rend­
szel e.

Ismerteti aztán ennek az az adózásnak 
a keletkezési módját, annak főbb rendszereit 
vázolja.

Ilyenek : az Erdélyben dívó kepe, mely 
a termés bizonyos hányadából áll, a Tisza- 
vidékén szokásos ágyber, melynél a házaspárok 
száma után lizedk az egyházi adót es végül 
a Dunántúl elterjedt lukma, a mely már tel­
jesen személyi adó ; itt ugyanis minden pár 
ember után számítják az egyházi járandósá­
gokat.

Különösen ennek az utóbbi rendszernek 
hallatlan igazságtalanságával foglalkozik és 
számadatokkal mutatja ki annak elavult vol­
tát. Hogy milyen aránytolanságok jönnek ki 
ebből az adórendszerből, azt a következő, Ba­
ranyából vett példával ilusztrálja :

I. Egy jobb módú (% telkes) gazda, kinek 
évi tiszta földadója 57 frt 60 kr és család­
jában csak egy fizető párt számlál, 9 frt 82 
kr egyházi adót fizet, tehát földadójának 
11.8%-*.

II ‘/a telkes család évi földadója 15 frt 
20 kr, fizet 3 pártól, tehát háromszor any- 
nyit = 20 frt 46 krt, mely körülbelül a 
földadó 135°/0-a.

III. Zsellér napszámos 1 frt fö'dadót fize­
tett, papbér fejében, pedig fizetni tartozott 
volna két pártól tehát = 13 f, t, 94 krt, 
mely földadójának 1364°/0-a.

De ennél sokkal ijesztőbb példák is van 
nak, mert előfordu1, hogy egy napszámos, aki 
napról-napra keresi meg kenyerét, egyházi 
czélra 25 frt 75 krt, vagyis évi földadója 2574 
százalékát köteles adózni. Nincs az a Rot- 
schild, mondja a röpirat szerzője, nincs az

az uralkodó herczegi patrónue, ki évi bevé­
teléből valaha ennyit juttatott volna egyházi 
czélra.

Es ezt az égbe kiáltó igazságtalanságot 
szankcionálná a bet-rjesztett törvényjavaslat.

De egy másik hibája is van a 'ervezett 
segélyezésnek. A mostani adózási mód ugya­
nis, amelynek kiegészítéséül szolgálna az álla­
mi szubvenczió, annyira ingadozó és határo­
zatlan, hogy a kongrua alapjául már ezert 
sem szolgálhat A képénél azért nem lehet 
tudni, hogy mennyi lesz a pap jövedelme, 
mert a föld hozadeka minden évben változik 
és e szerint több vagy kevesebb része jut a 
papnak. A lukmánál meg a családtagok száma 
iluktual folyton ; nemcsak a születés és ha­
lálozás okozza ézt a hullámzást, hanem fő­
kent a kivándorlás és kitérés. Mindkettőt 
nagy számmal idézi elő u'óbbi időben az 
egyházi adózás elviselhetetlen terhe. Eiőfor- 
dulha , hogy amelyik papnak, ma 600 forint 
jövedelme van, a jövő évben már csak 200 
lesz. Ilyen lazán alkalmazott folttal bizony 
nem lehet a hitvány ruhát inegreperálni.

Ezután áttér a röpirat szerzője annak 
fejtegetésére, hogy a tervbe vett kiegészítés! 
rendszer nemcsak hogy a lelkészek anyagi 
helyzetét nem fogja javítani, de ártani fog 
maganak az egyháznak, lazítani fogja azt a 
köteléket, amelynek a lelkész és hívei között 
okvetlenül fenn kell állania. Most ugyanis ha 
nem könnyen, de fizetik a papot mert tudjak 
hogy kötelességük a papot eltartani. Ha az 
ál ami segélyezés meg lesz, akkor mindenki 
abban a hitben fog élni, hogy a papnak az 
államtól húzott jövedelemből kell kijönnie; 
zúgolódni fognak, ha kepét vagy lukmát kell 
fizetniők és a pap, a ki azt követeli, kegyet­
lennek kapzsinak fog feltűnni. A népben úgyis 
el van terjedve már most n hit, hogy mar 
csak rövid ideig fizeti a papot, mert ezután 
az állam tartja majd el. Ezt b-bizonyitja e 
felső- baranyai esperes múlt évi jelentése, 
amely szerint a neptudatba átment, hogy 
mégcsak 5 évig kell a közönségnek a papot 
tartania. Ha mégis fizetni kell majd, ebből 
visszavonás, elkeseredés, hittagadás, és vég­
eredményben — szoczializmus származik.

De a 2012 nemzetiségi lelkész szem­
pontjából sem ér az ilyen fajta állami szub­
venczió semmit. Ezeknél ugyanis az állami 
segély felvétele a kifogástalan hazafiság, (ciak 
aztán kifogástalan kormánypártiságot ne ért­
senek alatta, — jegyzi meg a szerző) Most

éltes korú római nők nyers marhahús dara­
bokat kötöttek arezukra s homlokukra, hogy a 
védők onnan elsimuljanak, sőt finom zsineget 
szorítottak gyöngéden nyakuk körül s az igy 
kiduzzadó ereket kékre festették, hogy a mes­
terséges világításnál úgy tűnjék fel, mintha az 
áttetsző vékony falu erekben ifjú vér i'oly- 
dogálna,

A titkos szépitőszerek nagyobbára 
ólmot, higanyt s egyéb!) mérgező anyagokat 
tartalmazván, ártalmasak az egészségre, köny- 
nyen a fogak korlmdását, idegfájdalmakat, 
sőt idogbénulást okozhatnak s o mellett az 
arezbör csakhamar elveszíti átlátszóságát, fehér­
ségét, sőt könnyen szürkésbarna szintivé vál- 
tozliatik vagy lassanként fekete pontok lepik 
cl az arezot a kendőző szerek használata 
által.

A legjobb szépítő szerek, a melyekkel 
az arezbör iidességőt, frisseségőt, sőt rózsás 
színét a lehető leghosszabb ideig megtart­
hatjuk a következők :

A szabadban valö gyakori mozgás, mér­
sékelt életmód, rendszeresen végzett munka, 
szigorú tisztaság, hideg vizzoli gyakori mos­
dás s fürdés ; ezek nozzák létre a vérben n 
piros vértestecsoket a melyek az arcznak 
természetes piros színét és szépségét okozzák.

Minden ember kötelessége a szépet cul- 
tivalni akként, hogy a saját egyéni szépségét 
érvényre juttassa egy felől szép lelki tulaj­
donságok megszerzése által, másfelől termé­
szetes testi szépségének ápolása által, a 
mely ápolás az egészség megvédéséből áll.

Minden emberhez jutott az ideális szép­

nek legalább egy sugara, vagyis feltétlenül 
rut ember nem is létezik, mert minden eml er­
ben van a tökéletes szépnek legalább egy 
szikrája, mely embertársának ke 'ében a r0- 
konszenv s vonzalom szép s nemes érzelmeit 
felébreszteni képes.

Mennyivel nagyobb hatást ér el az igazi 
szép vagyis lelkileg s testileg tökéletesebb 
szépség, a mely fénysugarakat szór rv y kö­
rül, I. i. : örömet s vigaszt kelt s szeretőiét 
áraszt szét környezetében.

A természet örök törvénye hajtja ■ z 
embert az ideális szép megközelítéséhez, a 
mit saját s gyermekeinek testi s lelki szép­
ségeinek ápolása által érhet ti és a mire a 
lánglelkü költő Petőti mondja:

Kenni elérhetetlen égmagas tetőkön 
Isten széji alakkal rózsafényben áll,
Mely után cpedvc kilzil a hóv indulat,
Mely után o szívnek dobbanása gyulád,

Ott az ideál !

És valamint a szépnek alakban s esz­
mében való cultiválását azon őzéiből, hogy 
" ,zel közvetlenül a tetszés érzetét felkeltsük, 
művészetnek nevezzük, ilyen művészet pél­
dául : a festészet, szobrászat, a zene, a költé­
szet s színészet : épenugy az egészség meg­
védése, — mely egyik jeliigéje,: „liens sann 
in corpore suno“ 1 vagyis : „Pp testben ép 
lélek“ megőrzése által egyszersmind a test 
s lelki szépség cultiválását czélozza, hogy 
ezzel n. tetszés érzetét felkeltse, — múltán 
nevezhető szintén művészetnek.
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már a kiegúir lés rendszerével kellemetl-n 
dilemmába kerül a nemzetilégi lelkén. Ha 
ugyanis rászolgál az államsegélyre, akkor az 
izgatok űzetett kémnek, árulónak fogják öt 
a nép előtt bélyegezni; igy elveszti annak bi- 
za mát és nem bir közötte hazafias missziót 
teljesíteni, ha pedig nem lesz hazafias, a nép 
nyakán oviig lesz. akit gyűlölni fognak és e 
szerint erkölcsi elbírálását sennniképen sem 
fogja gyakorolhatni.

Mi lenne hát a leghelyésebb megoldás 
kérdi ezek után a szerző V

A ni-stain javaslat az előadó iak után 
semmi esetre sem fogadba1 ó el. De az ügy 
sürgőssége miatt arra sem lehet gondolni, 
hogy az ügvet egészen levegyék a napirend­
ről. Azért a törvénytervezet 2 §-ának követ­
kező módosítását ajánlja :

A törvényesen bevett többi vallásfeleke­
zet 1898. évi január hó 1-ig már rendsze­
resített n I las a mák jövedelme, addig is, míg 
e felekezetek önkormányzati utón egyházi 
adózásukat rendezvén, az állam hozzájárt!• 
lasa megallapiVatnék •— nr. állampénztár 
terhére, ideig.enesen évi 800, illetőleg 400 
frtra . . . stb.

Az ideiglenesség kimondása reményt nyúj­
tana a kongrua ügyének rövid időn 'teendő 
a após, végleges rendezésére nézve, és pedi; 
az egyházi adózas szabályozása alapján.

Az egyházi adózás szabályozására a leg­
helyesebb mód, ha kimondjak, hogy az állam 
csupán azoknak az egyházi udóknsk a behaj­
tására nyújt segi'séget, mely az állami adó­
rendszerrel szembetűnő elleniét nem alkot, 
nevezetesen annak százalékai arányában vette­
tik ki. A terménybeli adózá-t pedig, mint 
méltatlant és elavultat, msgkell szüntetni.

A kongrua magasságával sínes megelé­
gedve a szerző, 000 forint fizetése a dijnokok- 
nak van, az egvetemet végzett lelkészeknek, 
akik mar idősebb korukban jutnak eklézsiához 
1000 frl minimumra lehet igényük.

Bdlcjezé-ü a röpirat az egész egyházi 
és iskolai ügy allamosiiása mellett foglal állást 
ennek eszköze pedig az egyházi javak szeliu- 
larizácziója legyen. N in a katlmlikus javak­
ról van itt szó, mondja a szerző, hanem min- j 
den egvházi ingatlanról. A királyi adományok 
nem a katlmlikus vallás ez íjaira adattak ha­
nem a magyar katolikus vallás czéljaira, mi­
vel a magyaroknak az volt akkor az uralkodó i 
vallásuk l.z a vagyon tehát a magyar kérész-1 
Ivén egyházak czeljait kell. hogy szolgálj i. | 

Ha azonban ez a kérdés ma meg ke­
mény dió lenne, akkor általános vallási és 
iskolai adó kivetésével kellene a terhek ará­
nyosítására működni.

Ezek a röpirat szerzőjének nézetei a 
kongnia szabályozása tárgyában. Sok közvet­
len tapasztaláson alapuló okos érvet hord ösz- 
s«e és kétségkívül hathatósan hozzájárul az 
aktuális kérdés tisztázásához.

A füzetet 25 krajezár beküldése fejében 
a nagyvályi (u. p. Szent-Lőrincz) református 
lelkészi hivatal mindenkinek elküldi.

gi tanácsnok elnöklete alatt Stáhl (iéza fő­
mérnöknek a sertésvá-ár helyére, berendezési 
költségeire vonatkozó javaslatát a melyet 
kivonatosan a következőkben ismertetünk :

A sertésvásárlér területére nézve alakul 
a vás rhirót hivataltól nyert azon adat szol­
gálat, mely szerint a sertésvész előtti időben 
egy jó vásár alkalmával 25.000 db sertés 
hajtatott fel. De most már a sertésvész után 
nem valószínű, hogy a közel jövőben nyílt 
piaczon ilyen mértékű felhajtás bekövetkez­
zek s elegendőnek mutatkozik 13.000 db. ser­
tés felhajtására rendezni he a vásárteret.

A mérnöki hivatal a kombináczióba 
vett területekre va ó tekintetből három »1- 
lerualiv tervet dolgozott ki,

A7. I. sz. alternativa szerint a barom 
vásártér mellett rendezhető be a vásártér, a 
baromvásáriól északra s a böszörményi or­
szágút baloldalán, A vásártér tovább fejlesz­
tésere hely van.

A terület rendezés 13000 frtba kerülne.
A II. sz. terv a létai és a fehértemplomi 

törvényhatósági utak közt, a várad-utezai 
temető elölt fekvő lerülelre nézve dolgozta­
tott ki.

A talaj homokos ; esős időben helyenkint 
kisebb vízállásokká'.

Az egész terület a kerületi börtön ré­
szére van kiszemelve s első sorban találtatott 
c czélra alkalmasnak, bár még e tekintetben 
végleges döntés nem történt Tovább terjesz­
kedésre nincs hely.

Keleti oldalán a létai ut 000 in. hossz­
ban kiépítendő.

A terület rendezésére 20.500 frt szük­
séges.

A 111. sz. alternatíva a közvágóhíd elölt 
fekvő területre nézve készült.

A talaj i t a legjobb homok, sohasem 
vizállásos. Keleti részén homok hordó gödrök 
vannak, nyugoti része föld munkát nem igényel.

Ez idő szerint semmire sem használják.
Három h-j irata lenne , u. m. az ut- 

Ielőli két sarkon és e kettő között középen. 
Északról s nyugotról utak, keletről a vágóhíd,

Az n j sertés vásártér.
— A gazdasági bizottság ülésé. —

Debreczen márczu s 3.
Évtizedes mulasztást hoz helyre az idén 

Debreczen városa; olyan mulasztási, amely 
egyformán károsan hatolt az álategészségügy 
re mint városink egyik legfőbb kereskedelmi 
ágára : a sertés kereskedelemre. Tíz éve van 
életbe léptetve az uj állategészségügyi törvény 
s tiz év óta nincs Debreczennek. az alföld 
egyik legnagyobb -értéskereskedő városának 
az állategészségügyi törvény követelményeinek 
megfelelő vásártere. Végre sok huza-vona 
tanácskozás man — azt hisszük — hogy 
elértünk odáig, hogy a vásártér helyével vég­
legesen tisztában vagyunk s nincs egyéb­
hátra, csak az, hogy a városi közgyűlés meg­
szavazz« u szükséges költségeket és elrendel 
je a vásártér mielőbbi berendezését.

A gazdasági bizottság tegnap igen népes 
ülésben (e bizottság ülései mindig népesek 
szoktak lenni) tárgyalta Király Gyula gazdasá-

I délről magán tulajdont képező földek hatá­
rolják.

A terület rendezése 8500 forintba ke­
rülne.

A barom vásártér melletti területre néz­
ve az előző tárgyalásokon némelyek alti! 
előnyül az hozatott fel, hogy ott már van 
czedula ház s ez a sertésvásárhoz is felhasz­
nálható. Úgy de ez, mely vendéglőnek és nem 
czédulaháznak épült — a baromvásártér czél­
jaira sem felel in -g ; átalakítása pedig oly 
költségbe kerülne, amennyiért a megfelelő uj 
épület emelhető. 11 a pedig a sertésvásár oda 
rendeltetik, az épületet vissza kell adni ere­
deti ezéljának.

A másik két területen semmiféle épület 
nincs, tehát az épület-szükséglet mindhárom 
helyen ugyanaz.

Kell pedig egy czédulaház és egy inl- 
zsaház.

A czédulaház beosztása akként tervez­
tetett s olyan méretekkel, hogy a rövid időre 
tertedő vásár alatt az irodai munka, 
ábrás és váltás még rövidebh időre 
zik s igy igen rövid idő alatt mgyobb ember 
tömeg fordít Itat meg ott.

Az építési költség 7200 forintra van elő 
irányozva.

A mázsa ház felszereléssel együtt 3500 
•riba kerül. Két, százados rendszerű hídmér­
leg 2506-2500 kgr mérő képességgel lielyez-

Ezek után a főmérnök a következőkbe 
fejezi ki a maga véleményét : en

A sértesvnsár rendezésénél a költőiek 
irányadó szerepet nem játszhatnak, a fŰ82° ‘ 
pont a czélszerü elhelyezés. m

A sertésvasártér czéljaira alkalmasnak 
egyedül n közvágóhíd előtti teret tartja a to 
mérnök. Talaja homok, — a hizlaló telepek' 
uek min’egy a közepén fekszik; közlekedési 
viszonyai is jök. Területe hosszú időn át 
megfelel a szükségletnek s a messze jövőbe* 
vérható kibővítésére a szomszédos magán te. 
rü etek kisajátítása által megfelelő talajú te" 
rület szerezhető. Magának a közvágóhíd in." 
'ézménynek természetes következménye, hogy" 
a hizlaló telepek nem igyekeznek attól távol 
helyezkedni eb Ez is figyelembe veendő A 
hizltló telepek eddig is a sertesvásártér körül 
csoportosultak. Egyáltalában nem kívánatos a 
varos fejlődésere, hogy a város szé'én két 
különböző hely n létesiltessenek oly intézmé­
nyek, amelyek bizonyos korlátolandó tesinte'- 
ben ugyanazon eredményt idézik elő és egy. 
más fejlődésére kölcsönös hatással vannak 
már is előre láthatólag méginkább lesznek 
a jövőben.

A javaslat felolvasása után megeredt 
a szó. Harsanyi János, Ábrahám László. Va- 
czy Janos a ki a terület kibővítését sürgette 
Horváth István, iSzentessy János, Kertész 
János stb. mind megegyeztek abban, hogy a 
sertéspiacznak a vágóhíd előtti tér a legal­
kalmasabb hely. Maga Stahl Géza is hosszan 
fejtegette ezen terület előnyeit. Csupán Sza- 
lay Istvánnak vohak aggodalmai a vauton 
való átjárás miatt.

A bizottság végre is egyhangúlag elfo­
gadta a főmérnök javaslatát s azt azon pártoló 
véleménynyel terjeszti a tanács elé, hogy a 
vásártér építését a közgyűlésen oly módon 
szorgalmazza, hogy lehetőleg már a nyári nagy 
vásárt megtarthassák.

Ezt megelőzőleg 0 r y Mihály mindjárt 
a gyűlés elején napirenden kívül megtámadja 
Kálmánchelyi kapitányt, részrehajlás, igazta- 
lansag vádjával illetve ; ugyanúgy Szentesi 
János, ki fegyelmi eljárást kér ellene,minihogy 
szerinte Kalmánchey a hortobágyi serisévész ide 
jében előforduló ügyekben, cselédügyekben, 
büntetések kirovásában, stb, inig egyes bérlők 
iránt részrebajlólag, addig a gazdák iránt tu- 
szigorúan, sőt igazsagtalanul járt el. A dolog­
ról jegyzőkönyvet vesznek fél, vizsgálatot 
rendelnek el, az iratok a közig, bizottsághoz 
terjesztetnek fel.

S2ix2.Zh.áu2;.

Somló Emma mint Rolly-Polly.

belő el benne.
A mázsa ház mindhárom 

vett területen lehetőleg a közepén nyerne el­
helyezést, míg a czédulaház a váiárté-en kí­
vül építtetnek.

Összegezve a két részben csoportosított 
kiadásokat, az egyes vásárterek költségei a 
következők lesznek :

I. A baromvásártér melletti 
23.700 frt.

II. A várad-utezai temető előtti területen 
31.200 frt.

forint.
111. A közvágóhíd előtti teráleteu 19,200

Ennek a bájos alaknak magyar földön 
megalkotója, a mi kedves putrink Somló Emma, 
a Magyar Színház művésznője tegnap este 
szülővárosa közönségének is bemutatkozott 
ebben a szerepben. A színház egészen meg­
telt és zugó tapwihar fogadta, a zsinórpad­
lásról egy piros szalagos babérkoszorú eresz­
kedett lábat elé, a zenekarból pedig gyönyörű 

passus i virágbokrétát nyújtottak fel neki A művész- 
szoritko- nőnek láthatólag jól esett a fogadtatás, sőt 

az első jelenetben az elfogadás jelei látszottak 
rajta. A »Csonkino« táncz it olyan művészi 
bajjal járta ami yet még alig láttunk a deb- 
reczeni színpadon. Somló Emma miga 
volt a di-zkréczió amellett, hogy valódi bal- 
lerinához méltó tánezot produkált a közön­
ség előtt. De a legnagyobb hatást mégis a 

I harmadik felvonásban erte el a Pap igálvdal- 
kombináczióba | lal, amelynek kedvessége még a tanczát is 

felülmúlta- Nem csodáljuk, hogy olyan feno- 
ménális sikert aratott Budapesten, gyenge 
hangja mellett is, amely miatt előttünk sza­
badkozott is egy tréfás kupiéban. Mindemel­
lett a valót hallgatnák el, ha ki nem irnók, 
hogy a közönség még többet várt. Olyan tap­
sot, olyan lelkesedést, akármelyik közönséges 
estén is produkál a debreczen! publikum,mint 
a tnelylyel tegnap Somló Emmát meg­
tisztelni gondolta, holott jutalomként is töb­
bet érdemelt volna.

területen



1898. márczius 8.

Németh József vendégszereplése. Vá­
msunk régi kedvenczét s a népszínház jelen­
jei tagját. Németh Józsefet Komjáthy János
színigazgató három estére térj dő Ten- 
1, .«szereplésre hívta meg, a mit a kitűnő ko­
mikus szívesen elfogadott s pénteken lép fel 
forceszerepében, a Gelbgieszer Áronban (Hol­
tomiglan) szombaton a Kék asszonyban, a hol 
•1 üáró szerepét fogja játszani és vasárnap az 
Ördög mátkájának Hirós Firtos Eslán szere­
pében. Ennek (olylan a két Tacskónak péntek 
szombat és vasárnapra hirdetett előadásai 
oétfőre és keddre halasztaltak. A pénteki 
előadás bérletszünetben a szombati páratlan, 
3 vasárnapi pedig páros bérletben adatik. 
Szerdán a Huszárszerelem előtt Sebesei Bae 
get Vilmos fog énekelni, csütörtökön pedig 
Fatiniczában fogja játszani Kancsukolf szere­
pet. E h o 19 vagy 20-án a Varázsgyürü, Plan 
quelle bajos operettje kerül bemuta'óra.

Színházi műsor. Szombaton, 1898. már. 
5-én Németh József második vendégjá­
tékul páratlan búdéiban : A kék a s z - 
szón V. Varney nagysikerű operetje.

Vasárnap, la98 márczius 6-án este 7 
órakor, rendem helyarakkal páros bérletben 
A z ö r d o g mátkája. Géczy István 
népszínműve.

Újdonságok.
* Presbiteri gyűlés. Folyó hó 6-án 

d.'lelőtt 10 órakor az ev. ref. egyház presbi­
tériuma a kis tanácstermében gyűlést tart, 
melynek tárgyai folyó ügyek lesznek

* A sertésvész megszűnt. Nagy örömet 
hirdetett tegnap Kálmánczhetyi Mór mezdrend- 
őrkap tány a gazdasági bizottsági ülésen. Azt 
jeentetío ugyanis, hogy az állatorvosok sze­
rint valahára teljesen megszűnt Debreczen 
határán a serlésvósz, a mely körülbelül ké' 
esztendő óta nehezedik úlomsulylyal a lakos­
ságra, törmérdek kárt okozván a sertés állo­
mányban és megbénítván sertéskereskedel­
münket. Minthogy egy idő óta újabb veszes 
esetek nem merültek fel, a mezörendőr kapi­
tány közelebb javasolni fogja a zár feloldását 
és a sertéspiacz újra megnyitását.

* Elmaradt felülvizsgálat. E hó 4-re 
a Pavillon laktanyában katonai felülvizsgálat 
volt kitűzve. A felülvizsgálat azonban, mivel 
egyetlenegy katonai sein vezetnek elő. elmarad 
Hat év óta az első eset, hogy a felülvizsgálat 
elmarad.

* Locsarekné gyásza A debreczen i 
színház kedvelt komikánéjál Locsareknét, az 
örökké víg k'-deiyü Locsi mamát súlyos csa­
pás érte. Édesanyja Kolozsvárott meghalt. 
Locsarekné elütizott édesanyja temetésére. A 
gyászesetről a következő gyászjelentést vettük 
A uiirottak a legmélyebb fajdalommal jelentik, 
hogy az önfeláldozó legjobb édes anya testvér 
és roson özv. sujtaí NÉMETHY SÁMUELNÉ 
született NEUHOLD KARÓÉIN életének 79-ik 
évében, végelgyengülés után jotib létre »zen- 
derült. A ki övéiért munkás életének minden 
perezet, nyugalmát, sőt földi boldogságát is 
önzetlen szeretettel aldozá, immár pihenni 
tért. vérző szívvel érezzük, hogy hálánk tel­
jességét csak a hideg koporsóra hullatott 
könnyeinkben és a soha el nem múló kegye- 
etes emlékezetben róhatjuk le a mi kedves 

halottunk iránt, A megboldogult földi részei 
marezius hó 2-au d. u. 2 órakor fognak a 
■om, kath. egyház szertartása szerint kültorda 
utczu 42 sz, háztól a köztemetőbe örök nyu­
gatomra helyeztetni. Leikéért áz engesztelő 
szent mise áldozat márczius 3-án d. e. 10 
órakor log k főtéri anyatemplo nban az 
egok urának bemutattatok Msly mindkét veg- 
nztességté elre a rokonok és ismerősök szo­

morúm megbírálnák. Legyen emléke áldott, 
üfugaima crnnJes I Kolozsvárt- 1898. február

án, Ozv. Locsarek Györgyné szül. sujtai 
cinét by Gizella, az elhunyt bánatos leánya, 
«ubold Emília, férjezett Bányai Ilé'áne az 

* hunyt testvére, Gruden Leopoldina az el­
hunyt rokona.

* Elmebeteg leány. Egy fiatal, elmebe­
teg lányt találtak tegnap a csapó-ulczán. O't 
bolyongott szétkuazált hajjal s zavart, izgatot 
magaviseletével, hangos beszédével vonta ma­
gára a figyelmet. A neve ösmeretes csak, Ba­
log Eszternek hívják, de hogy hova való, mi 
a foglalkozása, nem tudjak. A fiatal lányt a 
kozkórbáz megfigyelő osztályában ápolják."

* Iskolaszék! ülés. A debreczen! ev. 
ref. egyház iskolaszéke 1898 évi inárcz. Ív) 
5-én délután 4 órakor az egyház tanácster­
mében ülést tart largy : elnöki jelentés, folyó 
ügyek.

* A debreezeni zenede hangversenye.
A debreezeni zenede a zongora- es hegedű- 
tanszak alsóbb osztályú növendékei haladá­
sának bemutatása vegeit a saját helyiségében 
ha ng verseny-matinéét rendez, melynek műsora 
a következő:

1. Moszkowsky N. 12. mü. Spanyol 
tánezok. 3. sz. Előadják : Szathaiáry Erzsébet, 
(a zung. tanfolyam 11. u, növ.), Harsány! 
Margit (z. Ili o. növ.), Kick! Margit (/.. 111. 
o. növ.J, Rutter Sarolta (z 111. o. növ.), — 
Tanáruk: Pavolkó Jután. 2. Brück Gy. 13. 
mü. Magyar tanezok. IV. fűz. 2 .-z. Előadják 
Szele Miklós (zongora előkészítő oszt. növ.) 
Pinter Pál (z 1. oszt. növ.) — Tanáruk: 
Brück Gyula. 3. Jensen A. 7. mü. Vándor- 
kepek. 3. sz. a malom. Zongorán előadja: 
Balázs Ivan (z. 8. o. növ. — Tinára: Brück 
Gyula. 4. Rieding 0. Polonaise. Hegedűn 
előadja: Kaics Pál (hegedű tanf. 11. o. növ.)

- 1 anára: Hites! Lajos. 5. Tisza A. Nép­
dalok. Előadják: Kurscbinszky Anna (z, 1. o. 
n >v.) — Tanára: Pavelkó Jolán és Tóth 
Emil (z. 111. o. növ.) — Tanára: Hüesi Lajos. 
6. Moszkosky M. 15. mü. Serenata. Zongorán: 
előadja Péntek Gizella (z. IV. o. növ.) — 
Tanára: Pavelkó Jolán. 7. Hoffmann K. Rózsa­
bimbó — zongorán 4 kézre. Előadjak : Péntek 
Margit (z. I. o. növ,) és Tóth Irma (z. 11 o. 
növ.) Tanáruk : Pavelkó Jo'án. 8. Rieding 0. 
Alrvarié, D. dur. Hegedűn előadja: VVesz-
prémy Andor (heg. tanf. I. u. növ.) — Tanára 
Frieümann József. Zongorán kíséri: Tirei
Vilma (z. IV. o. növ.) — Tanára : Hites!
Lajos. Zongoéán előadják : Benyats Erzsiké 
fz. 11. o. növ.) es Hirschfeld Erzsiké (z. II. o. 
növ.) — Tanáruk : Pave kó Jolán. 10. Brück 
Gy. 13. mü. Magyar tanezok. III. f. 8. sz. 
Előadják: Nagy Irma (z. II, o, növ.), Lakatos 
Gizella (z. 11. o. növ.) es FTied Gizella (». II. 
o. növ.) — Tan aruk : Pavelkó Jolán. A műsor 
egyes számainak előadása alatt zárva tarta - 
nak. A 6. szám után 5 percznyi szünet. Az 
első 3 sor szék a közreműködők szülei 
részére van fenntartva. Kezdete délelőtt 11 
órakor pontban.

* A szegényügyi bizottság ülése. A
városi tanás szegenyügyi bizottsága tegnap d. 
u. R o n c s i k Lajos elnöklete alatt ülést 
tartott, melyben több segély iránti kérvény- 
nyert elintézést.

* írodainegnyitás. Dr. Békés 
Sándor köz- és váltó ügyvéd helyben főpia- 
ezon Dr. Ujfalussy házban ügyvédi irodáját 
megnyitotta.

* A honvédlaktanya kibővítése. A hon­
védelmi kormány a honvedek jobb kiképzése 
érdekében altiszti iskolák felállítását rendelte 
el. Ezért vált szükségessé, hogy a debreezeni 
3. honvéd gyalogezred póterfia-utezai lakta­
nyája is kibővítessék. A kibővítést úgy terve­
zik, hogy a kaszárnya serház-utCzai szárnyá­
nak egy részé véiessék emeletre, a mi 20.000 
frt köl séget igényel. E tárgyban tegnap ve­
gyes bizottság ülésezett a városházán. Jelen 
voltak: Simonffy Imre polgármester elnök, Je- 
kelfalussy Lajos tábornok. Nyiry alezredes, 
MIhályffy főhadbiztos, Himanóczy műszaki fő­
hadnagy, Scheller százados, egy honvéd törzs­
orvos, Ábrahám László t. főügyész, Oláh Ká­
roly tanácsnok, dr Sárváry Gyula t. főorvos, 
Kajáry Lajos kir. mérnök és Stahl Géza vá­
rosi főmérnök. A honvédség az építtető vá­
rosnak uz uj helyiségeket 1236 frt évi bért 
Ígér és elvállalja azok fenntartását. A város 
é, a honvédség képviselői felettes hatóságaik 
hozzájárulása föltétele mellett ezen megálla­
podásokat elfogadták és jegyzőkönyvbe vették.

* A debreezeni izr. hitközség újon­
nan választott képviselőtestülete tegnap tar­
totta első rendes ülését Reichman Ármin el­
nöklete alatt. Az uj hitközségi képviselők 
nagy számban jelentek meg, mert igen fontos 
tárgy volt napirenden, t, i, az elöljáróságot 
kiegészítő 8 tanácsnok választása. A válasz 
tás titkos szavazás utján ejtetett meg, mely­
nek eredményeként megválasztanak tanácsno­
kokul : Dr. Bakonyi Samu, Bieder- 
m a n n József, Hochfelder Jakab, 
Hirschfeld Ármin, K a t z Jakab,
K o h n Adolf. Dr. Popper Mór, S I c rn 
József. Azután még a különböző bizottságokat 
alakította meg a képviselőtestület es ezzel az 
ülés véget ért,

* Aki asszznyt kaszál. 1897 ju. hó 
3-án P. Sándorné ebédet vitt ki kaszáló 
lérjének, ifj, P. Lám Sándornak, kivel már 6 éve 
élt házasságban. Ebéd alkalmával valami fö­
lött összeszólalkoztak s férje haragjában a 
kaszaval úgy megvágta az asszonyt balkarján, 
hogy az veresen esett össze. A seb mint or­
vosi látlelet bizonyítja — 30 cm. hosszú s 
mély 25 nap alatt gyógyult be. — 
Simonly kir. ügyész panaszos vádja s úgy­
szintén tanuk egybehangzó véleménye a,apján 
ifj. P. Lám Sándort súlyos testi sértés bűné­
vel vádolja. Vádlott tagadja, az erőszakos 
sértést s állítja, hogy az véletlen szerencsét­
lenség folytan történt, felesége szalddt bele a 
kaszába. Emuk Igyártó Sándor ind tvanyara a 
a vádlott megmutatja ez ott levő kaszával 
hogy miként állott felesége mellett de ha ezen 
helyzetben állott e sérülés alkalmával ugyan 
sebnek a felső kar hátsó részén kellett volna 
lennie, pedig az elöl van s ez úgy szintén a 
felülről lefele ható s lefityenő sérülés mutatja 
hogy a sérülés szándékosan idéztetett elő. 
— Kérem tehat Ifj P Lám Sándor 
a btkv. 302 szakasza alapján elitélni. A 
törvényszék ifj P. Lám Sándort s, testi 
sértés bűnében vétkesnek mondja ki s tekin­
tettel b ü n t e ti e nelőéleté re, de 
tekintettel, hogy a sértést lelesége ellen 
halált okozható eszközzel követte el, — egy 
évi börtönre, a felesége által követelt 24 frt 
s az eddig fe merülő költsé ek megfizetésére 
kötelezi. Vádlett felebbez. Panaszos az Ítélet­
ben megnyugszik, közvúdló súlyosbítást kér.

* Rendelet a kis malaczokról. A 
belügyminiszter kiterjesztette aggódó figyel­
mét a szocziálisták mellett a kis malaczokra 
is és leiratban értesítette Debreczen város 
közönségét, mely szerint megengedte, hogy 
szopos vagy hat hetesnél fiatalabb malnczok 
a közvágóhíd igénybe vétele nélkül vágassa 
nak le, akkor is, ha azok közczélra hasz­
náltatnak. Az ilyenek piaczi sllenőrzé- 
alá esnek.

* A kereskedő ifjak tánczestélye.
Nemcsak a farsangban lehet hát jól mulatni, 
hanem a böjtben is. A kereskedő ifjak mulat 
sága versenyzett a Karneval herczeg védnök­
sége alatt lefolyt bálok sikerével. A Bika disz 
terme, folyosói igazán remekül voltak feldí­
szítve. Csapongó jó kedv uralkodott a hajnali 
órákba nyu'ó mulatság végéig, Rács Karoly 
zenekara mellett. A négyeseket mintegy 100 
pár lánczolta. n hölgyek névsora a következő

Úrnők: ifj. Csatiak József né, Sesz- 
tina Jenőné, Györlfy Aladarné, dr. Tüdős 
Jánosáé, dr. Varga Emilné, dr. Benedek 
Jánosne, Veszprémy Zoltánné, Stahl Gnzáné, 
Hanke Lajos né, Koncz Ákosné, Donogán 
istvánné elnöknő, Bárdos Gézáné alelnöknő, 
Moharossy Jánosáé, özv. Szikszay Lajosné, 
Onztián Lajosné, Pongrácz Gezáné, Zaai 
Márk né, Luchs Albertne, Gyiirky Sándorné, 
Pávay Gyuláné, Sxalhmáry Károlyné, özv. 
Szép Józsefné, Ganofszky Lajosné, özr. Kun 
Józsefné, Hochfelder Jakabnó, Vágó Andorné! 
Czeglédy Józsefné özv. Várady Istvánná Pető 
I-né, Neubauer J-gé, özv. Klem F-né Weisz Sné 
Nádai Hezsőné, Paczelt Jánosné, Viray 
Jánosáé, özv. Gulyás Károlyné, Baranyi 
Györgyné, Bekő Sándorné, Oláh Ferenczné, 
Szabó Zsigmondné, Balsay Istvánná, özv. 
Kállsy Istvánné, Fazekas Endréné, Szepessy 
Andorné, Cs nak Jáacsné, Medve Kálmánná, 
Bihary Józsefné.



Kisasszonyok: Zalay Ilonka,
Luchs Olga, Szatmári Emma, Szép Gizella es 
Margit, Pongrácz Mill (Székesfehérvár), 
Kacsó Gizella, Püspöki Emma és Margó, 
Vágó Il ma, Czeglédi Ilona, K o rács 
Lenke, Pethő Jolán. WallersMn Margit. (Tenke 
Kenézi Vilma, Neuaauer Ilonka és Juliska. 
Klem Ilona, Weisz Helen, Simon Etel, Paczelt 
Hona, Kádár Juliska, Gu yas De.inke. Hárunyi 
Mariska, Busznay Gabriella, Kurvát Mariska, 
Szikszai léén, Muharoxi Irén, Pávay Ilona, 
Remter Juliska, Huszár Gizella, Rocsnek Róza 
Győri Iduska, Oláh Ilona (Nagy Karoly) Kállay 
Mariska, Baltay llonn, Uaitay Ilona, Zvolriisz- 
k y Etelka.

* Kimutatás a kir tábla ügyforgal­
máról A kir. Ítélőtábla rendes havi kimutatása 
elkészült már a inult február hónapról, me y 
az egyes bírák és az összes tan csuk tevé­
kenységet mutatja. A polgári tanácsban 437 
ügydarabot, a bünte'őnee pedig négyszázba! 
vanat intéztek ei

, Az újvárosi chevra kadisa közgyii
lése. Halmaz-Újváros izr. hitközség krbeleben 
fennálló Chevra-Kadisi (Szent-egylet) f. hó 
1-en tarto ti meg a tagok élűik részvéte 
mellett tisztújító közgvü ósé', melyen kóvet- 
kezők választattak meg. Elnöknek .* ifj, Fried- 
laridor Mór. gondnoknak: Elfenbein Mór, 
pénztárosnak: Friedmann Zsigmond. Bízott- 
sagi tagok lettek: Fiilöp Mór, Sulival tz 
Józs-f, Beck Mór, Kiéin Bernát, Felmesser 
Téler, Veinberger Jakab és Hurovitz Jakab. 
Ugyan e gyű esen Szigeti Rezső izr. tanítót 
tb. tagnak megválasztották.

• A talált pénz története A múl köti- 
ban bejárta a hír a helybeli lapokat hogy a 
péterfiai postaépület tlőtt nagyobb összeget 
találtak, melyet tulajdonosa az I. kér rendőr­
ségnél vehet át. Ennek a tabut pénznek tör­
ténete is van. Nem a megtaláló jószántából 
került az a kapitánysághoz. Egy tisztességes 
mesterember közvetítésével jutó l az oda. Úgy 
történt a dolog, hogy a Rauer és társa ezég 
egyik tanulója reggel 7 órakor a Peterfia-ut- 
ezuu egy ezüst órát, egy lánczol, egy ezüst 
dohányszelenczét s egy erszényben nagyobb 
összeget talail Az inasgyereknek esz -ágúban 
sem volt a pénzt a rendőrségnek átadni. A 
műhelyben daridót csapott. Bort, ennivalót ho­
zatott a pénzből társainak es a segédeknek.

- Beiben, hogy szüleihez, egy tisz'ességes 
helybeli iparoshoz hazatért, feltűnt atyjának 
bogy I iánál so k pénz van. Kérdőre 
vonta b it s az hosszas vallatás után beval­
lott', bogy a pénzt találta. Atyja nem akarta 
elhinni, azt hitte, hogy a fiú megfeledkezett 
magáról s gazdája pénzéhez nyúlt. Sietett 
R uerhez, de o t azt mondották, minden rend- 
ben van. Az apa ezu'án elvette a fiától a 
pénz1, az. értéktárgyakat s fe vitte a kapitány­
sághoz, s kérte, hogy fiát ne büntessek meg 
a hiányzó összeget is megtéríti. így került a 
pénz. a kapitánysághoz, mely „lég mo-t is in 
ven, mivel jogos tulajdonosa ez ideig sem 
jelentkezeti.

A 10 (:s szekér összeírás február hó
a •llungária-paíota I. emelet 9-ik aj ó 

szánni helyiségeiben kezde'et vette, s tart f. 
fvi niávczius hó 7-ig. Eddig több mint 1200 
1> es szekér tulajdonos jelentkezett. A hiva­
talos órák alátl, a melyei köznapokon reggel 
H-tol 12-óráig délután 3-tól ti óráig tartatnak.

e hívjuk Újból es sajat érdekükből a lovai 
és szekérrel lmokat a jelentkezési ha'aridö 
b'tartására, mert a mulasztók érzékeny bír­
ságot fognak II cini,

Hölgjyeknek csinos és elegáns utczai 
hali os monnyasszonyi ruhákat, belépőket ké-
fotnti’m ~ 11 iuS'ijul'h divat szerintKlolossi.g melleit A ronovitz Mntild Budapestről 
Nagy-uj ute/.a 1,770. szám, (Weinberger Lajos 
ajánl — Aug0 1 ul'tikat különös figyelembe

.... * a'tcghivas. A szatmárnémeti ev rrf
főgimnázium feutartóte-tülete folvó évi mározi 
ua hő lb-án szerdán délelőtt fél lizenegyú- 
rakoor a száll,mán ev ref egyház tanácster­
mében (r. f. főgimnáziumi épült I emele. \ 
re ti <1 k I vii 11 közgyűlést tan. Táréra 1,".
1, 40 66 és 92 -1897/8 sz. lg. tanácsi halál

rii'-atok a Thury Lajos-fela hagyatékról. 2. A 
47 es 81 —1897/8 sz, ig. tan. határozatok az 
ózv, Nagy Áronná házasle kének megvételéről 
es eladásáról 3. Az 57 — 1897/8 sr. tg. tan. 
határozat a vallástanári janszék rendezéséről, 
ö. A 77—1897/8 sz. ig. tan. határozat a ren­
des tanárok korpótlékainak rendezéséről.

x A leghatásosabb keserű víz a Fe- 
rencz József víz ; tartalmaz 48.7 g. sulphatot, 
1.5 g. soda bicarbonicumot. Elsőrangú tudósok 

vegyeletnzései igazolják az eddig még el nem 
ért, páratlan dús tar almai, hatása ekkép már 
kis adagok vételénél nyilvánul. Mindenütt 
kapha'ó.

Versenyföltételek, Debreczeni 
lóversenyek.

Első nap.
Szombat, ápr. 16-án.

I. Nyeretlenek eladóver-cnye. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak 

Egyleti dij. Távolság 1600 me er.
3é és id lovak szám ma. Teher 3é 64 kg 

f‘ 7PA k?> 5é és id 76*/* kg. A nyerő 2000 
koronáért árverés utján elido. Behatási dij 
10 korona ; továbbá 30 korona az indít- 
lóktól.
H. Debreczen sz. kir. város dija. 100 db c-> 
és kir. arany, melyből 90 arany a győztesé 
és 10 arany a második lóé. Ezenkívül 1000 
kor. (egyl. dij) a 2-ik lónak. Távolság 1400

méter.
3é és id belföldi félvér mének és kau- 

czák számára, m lyek még 1800 kor. értékű 
Hírversenyt nem nyertek. Teher 3é 65 kg 4é 
!.* /» k8i 44 és id 76V, kg.Minden 4000 kor 
ossznyeremény mán 1 kg több, halmozva 7 
kgig. — te es id lovaknak, melyek még 6000 
kor. érlékii sikveisenyt nem nyertek 5 kg 
nyeretleneknek 7 kg. engedve. Legalább két 
különböző tulajdonos lovának kell indulni
I Juu - kludassek' B itatási díj 10 kor.’ 
továbbá 20 kor. az indulóktól.
I, E ^oo''|bágjr' d'1' 1200 korona a gvőz'es- 
uek, 200 kor. a 2-tk lőnek. ÁHamdij. Távolság

1600 m.

1897 98-ban 1800 kor. értékű versenyt nem 
nyertek. Teher 3é 64 kg, 4é 74-/, kg," 5é és 
*' /t,/J k*- .Mind n 400 kor. ossznyeremény
után 1 kg több, halmozva 7 kgig, _. jjj.
iratasi díj 10 kor., továbbá 20 'korona 

indulóktól.

3é éi id lo ak számára. Teher n* rr 
kg, 5é 74 kg, 5é és id 74 fél kg Beirat 
díj 10 korona; további 20 8‘korana US‘ 
indulóktól. rana »-
JL Totali-ateur-vérseny 1500 korona a gTŐI 
tesnek, 200 korona a második lónak

dij. Távolság 2400 méter. KT ‘
3é és id lovak számára, melyek lSm 

98-ban 1800 korona értékű versenyt n 
nyertek. Teher 3é 65 kg, 4é 76 és fél kv 
és ,d 79 kg. - 900 korona értékű versed 
nyerőjére, ha 3é 3 kg, ha 4e vagy ,d , J 
fel kg több; két vagy több ily verse™ nrT 
rőjére, ha 3é 2kg, ha 4ó vagy jd 4 k(J 
Beiratasi díj 10 korona; további 20 koron, 
az indulóktól. *

111. Eladórerseny. 1000 korona a gvfíz 
• esnek, 200 korona a második lónak. Egyleti 

dij. Távolság 1600 méter.
Q0 . id ,lovak számára, melyek 1897—
98-ban 1800 korona ériékü versen-1 nem 
nyerlek. Teher 3é 68 kg, 4é 78 és fél kg 
oe es id 80 és lél kg. A nyerő 2000 karol 
náért árverés utján eladó; minden 200 korona 
árleengedésért 1 kg engedve. A legkisebb 
eladási ár 600 korona. B-iratási dij 10 korona- 
további 20 korona az indulóktól.
IV. Nyúlást gátverseny. 1200 korona a győz. 
testiek, 200 korona a második lónak. Egyleti

dij. Távolság 2400 méter.
4ó és Id lovak számira, melyek 1897 — 

98-ban 1800 korona értékű versenyt nem 
nyertek. Teher 4ó 65 kg, 5é 69 és fél k<- 6é 
és id 71 kg. Minden 400 korona össznvere- 
meny után 1 kg több, halmozva 7 k'u-in 
Beiratási dij 10 korona; további 20 korona 
az indulóktól.
V. Nagy akadályverseny. 1500 korona (mely­
ből 1200 korona államdíj és 300 korona 
egyleti díj) a győztesnek, 200 korona (egyleti 
dij) a második Innak. Távolság 4800 méter.

4é és id belföldi lovak számára melvek 
1897 98-ban 1800 korona értékű ’versenyt 
nem nyertek, Teher 4é 65 kg, 5é 72 és fé' 
kg, 6é es id 76 és fél kg. — 900 kun na 
értékű verseny nyerőjére 2 kg, két vagy töt.b 
‘ly verseny nyerőjére 5 kg. több. Behatási

20 korona azdij 20 korona; további8)7 3QS>Íf ld iboooÜI,dÍ lovak 3zAmára. melyek indulók ól.
•97-98-ban 1800 kor. értékű .7__...

VI. Mezei gazdák (fóldészek) versenye. 220
korona. Egyleti dij.

az

1V: E'adók gátverseuye. 1000 kor. a győztes- 
nek, 200 kor. a 2-ik lónak. Államdij. Távolság 

1400 m. k
4é és id lovak számára. Teher 46 70 kg 

oé 64-/, kg, 6ó és id 76'/, kg. A nyerő 2000 
koronáért árverés utján eladó ; ha 1000 ko­
ronáért 3 kg, ha 600 koronáért 7 kg engedve. 
Bejratási díj 10 korona ; továbbá 20 kor az 
indulóktól.
V, Szent-Gyürgvi akadályverseny. 1200 kor 
a győztesnek, 200 kor. a 2 ik lónak. Ádamdii" 

Távolság 4000 m.
,„ 2f:' Jf 1,1 belföldi lovak számára, melyek
1897-98-ban 1800 kér. ért. versenyt nem 
uyiTteK. Teher 4« 64 kg, 5é 71'/, kg, Oé es 
id /o /, kg Minden 400 kor. ossznyeremény 
után 1 ag több, halmozva 7 kgig —' y,; és 
nyeretleneknek 3 kg engedve. Bciratási dij lo 
kor. továbbá 20 kor. az indulóktól.
VT. Eladok akadályvorsenye. 1000 kor n győz-
oxnek, -00 kor. a 2-ik lónak. Egyleti dij 

távolság 3200 m.
,,, , 4® ®s -d lovak számára, melyek 1897_.
J8 bán 1800 kor. értékű versenyt nem nyer
tek Teher 4é 7° k,.,, 5é 77V, kg, 6é és^id
«1 /, kg A nyerő 2(),)0 koronáért árverés 
u j«in el? do ; ha 1000 koronáért 3 kg h;i 000 
koronáért 7 kg engedve. Behatási díj’ 10 kor 
tovább, 20 kor. az indulóktól.

Második nap.
Vasárnap, április 17-én. 

h Nyeoretlenek versenye 1O00 korona a győz- 
suek, 200 korona a második lónak. Egyleti 

díj. lávolság 1200 méter.

Futhatnak hajdumegyebeli és Debreczen 
sz. kir. városi mezei gazdáknak saját oly 
lovai melyeket a bíróság elfogad. Távolság 
a pályán egyszer körül, nyereg nélkül lova­
golva. — Nyeremény az elsőnek 100 korona 
a másodiknak 60 korona, a harmadiknak 40 
korona, a negyediknek 20 korona. Bejelentés 
félórával a fu ás előtt. Legalább négy kiiiün- 
buzo tulajdonos lovának kell indulni," hogy a 
díj kiadassák.

Általános szabályok.
. „ ,Nevezési zárnap és bejelentési batár­

idő 1898 ápr. 6 esti 10 6.
2. Nevezni lehet Engeszer József egvl. 

titkárnál Debreczenb-n, Szt. Anna u. 2266 
szám alatt.

3 Minden sikversenyben a kanczák és 
levéllek 1 kg teserenged meny ben részesülnek.

Minden verseny olyan urlovasok által 
ovagolandó, kik a J»Debr, Lovaregylet*-nek, 
'agy az »Ur.ovasok szövetkazeté«-nek tagjai.

5. Lovagolni csak színekben,vagy egyen­
ruhában szalaggal lehet és úgy a versenyszin. 
mint az egyenruha szalag színe a nevezéssel 
egyidejűleg bejelentendő

6. Minden 
le ; valamint a 
pénztárt illetik.

• • Minden ló után a pálya használatá­
ét1 U korona gyeppénz és valahányszor indul 
16 korvna startpénz fizetendő.

8. Minden »[adóversenyben (sik ■ gat- 
'!??J akadályverseny( a* esetleges árverési 
többlet fele részben a má-odik lovat, fele 
részben az egyleti pénztárt illeti.

J. Mindaddig, mig a koronaérték azerint 
való számítás kötelezővé aem vál a korona 
érlékb-n kiirt dijak (az államdijak kivételé- 
Te ) osztr4k értékben fizettetnek ki (1 frt —

nyereményből 5% vonatik 
beiratási dijak is az egyleti

3B RAi
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2 korona); úgy a létek és bánatok és beira- 
tási dijak is osztrák értékben fizetendők.

jegyzet: Minden fentebb kiirt államdij, 
a jóváhagyás fenntartásával közültetik.

Kelt a »Debreczeni Lovaregylei« igazga­
tósági ülésében

Jegyzettet
Engesszer József,

titkár.
Az igazgatóság.

IRODALOM,
• Pillangó« czimü élctapnak megjelent 

5. száma a következő tartalommal : A kaland- 
vadász felsülése (kép). A váratl m felelet (kép) 
Vigasztalás. A Hungáriában. Költészet és próza 
(kép). Az optimizmus netovábbja (kép) Idő 
meghatározás (Kép). Jóslás (kép). Az egész 
ember (kép). Oh azok az orvosok (kép). Meg­
zavart idyll (2 kép), Az ereklye (2 kép). Ma­
gyarázat (kép). Óvatosság (kép). Borközi álla­
potban (kép). Elszólta magát (kép). Lici a po­
litikus. A fejedelem (kép). Csicsóka Haninbál 
nyugalmazott súgó elmélkedései, Nehezen ki­
elégíthető (kép). Virágnyelv (kép). Moskovits 
Áhris szomotoi í zsidóbíró adomái. Annyira nem 
bolond (kép). A jövő czirkusza (kép). A rövid 
látó (kép). Nehéz feladat (kép). A mi Plútói 
érdekli (kép). Uj módja a bemutatásnak (kép) 
Tikét Lajos sportvigécz elmélkedései, A sport 
szempont (kép). Indokolt gyűlölet (kép). A 
munkáskérdéshez (kép). Több igen sikerült 
adoma es gyönyörű kiállítás állal a közönség 
pirtolását minden tekintetben megérdemli. A 
»Pillangó« szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapesten, Teréz körút 35. sz. a van, Elő­
fizetési ára negyed évre egy forint.

A »Magyar Könyvtár« külön füzettel 
ünnepli meg a márcz us 15 iki évfordulót. A 
vuilalat számára szabadságharczunk történe­
tének egyik 1 galsposabb ismerője, (iracza 
György irt egy »1818 márczius 15.» czimü 
kis munkát, mely a lehető legrészletesebben 
mondja el a nagy napnak eseményeit, termé­
szetesen kiterjeszkedve annek közvetlen előz­
ményeire és következménye re is. Az élénk és 
meleg hangú előadás kellemes olvasmánynya 
leszik a .üzetet, melynek most a nagy évfor­
duló alkalmából bizonyára óriási kelendősége 
lesz. Tanárok és tanítók kétségkívül ajánlani 
fogják az ifjúságnak is, hiszen a füzet ára 
— 15 kr. — a szegényei)bek részére is lehe­
tővé teszi megszerzését. Megrendelhető a 
»Magyar Könyvtár» kiadóhivatalában Lumpéi 
1L (Wodiáner E. és fiai) Andrássv-út 21 és 
minden hazai könyvkereskedésben.

Sertésvásár.
• márcz 2

Kőbányai sertéspiaca Szerbiai • Nehéz 
páronkmt 320 kilogrammon felüli súlyban 
rn krajezang, közép (páronkint 
ott kilogramm súlyban) 53—54 
Könnyű (páronkint 220 kilogramm 
súlyban) 52—53 krajc-árig.

Sertéslétszám: 1898. évi febr. 28-ik
napján volt készlet 19 546 darab, 1897 márcz 
hónap 1-ik felhajtatott 344 dvb, 1897 márcz 
hónap 1-ik napján elszállitatott 445 darab 
löJ/ márcz, ho 2-ik napjára maradt készlet- 
en. J.tw daráb. — A hízott sertés üzlet- 

irányzala változatlan.

250— 
krajezár 

tg terjedő
az- 

valójá-

CSARNOK.
Az

KÖZGAZDASÁG
Budapesti gabonatőzsde

márcz. 2.
A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

Bánsági

Tiszavidéki

1 • stvidéki

t chérmegvei ó

Bácskai

kszak in agy

00.(0-00.0 
OO.CO—00.0

13.b0-13.66

00.00—00.00 
00.00—00 00 
13.46—13.öt

—.00----- .00
— 00 —.00 
—.00 —.00
— .00---------.00
12 95 13.00
1310 13.20
13.26-13.36 
13.40 13 45 
12,90 12 96
13.06-13.16 
1316 13,20
13.36-13 .40 
13.00-13 06 
18.16—18.26 
13.30 —13 4)

00 00 -00.00
—.-------------- 00
18.60-18 66
03. 00-------
00.00-00.0

K°zs elsőrendű 
másodrendű 

1 pa takarmánynak
1 égetni való — 

, serfőzdéizab __ _____
Tengeri bánsági - “j 

* más nemű »
^(“pcze bánsági

70—72 8 80 8 85
8 70 8 70

60—62 6.60 6.80
62—64 7.00 7.60
64—66 8— 9.53
39—41 6 46 6.80

— 6.20 3.26
— n.l fi 6.20
— 12-60 13.23

agglegény clubb titkára.
Irta : Zivuska Andor.

(Folytatás)
A zene szólt, édes, ábrándos melódiáju 

valzereken rengetve az álmodozó ilju leány­
kákat, mosolygó arczu, égő tekintetű ifjú me­
nyecskéket, kik a fecske frakkos fiatal em­
berek és delczeg, atillás katonák karjain 
vígan karikáz'ák körül a nagytermet.

Az egyhangú fekete tömegben, mely 
szerint egy csóka csoport állt ott a középen, 
mellre font karokkal állott Tarküvy, h azir 
tekintetet vetve az ép előttük elsuhanó neki 
pirult hamvas lány arezokra, délezeg terme­
tén — a mint állt — megfeküat a sujtás s 
halvány csinos komoly arcza, melyeket csak 
két fidfésült bajuszka ékite, eláru ta a ra ie- 
kintőnek első pillanatra, hogy ez a keringő 
zajos világ neki, mulatságot nem nyújt, un 
latja az szörnyen.

S valóban a bál őt mit is érdekelné, 
nem mulatni jött ő ma ide a bálba,barátjának 
tett egy Ígéretet csupán, azért jött tehát föl, 
hogy azt te jesitse és az, kivel szemben azt 
az ígéretet teljesíteni kell majd, az meg eddig 
nincs itt 1

Ilyen gondolatok keringtek a Tarkövy 
fejében, amikor egy halvány kekruháju leány­
ka röpült gyors m el előtte, kit valami ren­
dező jelvényes ur emelt a karján.

Tarkövy egykedvűen tekintett a szép 
termetű leány után szemeivel s most amint 
az fordul, hogy-hugy, de úgy esik a Tarkövy 
blazirt tekintete, annak a leánynak, a kinek 
halavány szép madonna arczán gyönge pir 
remag m st — nagy, sötétkék szemeivel ta­
lálkozik ö-iszi. S most mintha e tekintettől 
villanyütés érné, összerezdül.

Egy leányka szelíd tekintete, amelyhez 
hasonló száz is érte már ma s amely száz is 
eddig őt mind hidegen hagyta — gondoló e; 
Tarkövy magában — egy tekintet, egyetlen 
tekintet remegteli most meg s lehelt pirt ar- 
czára néki, kinek szive lány tekintetétől nem 
remeg már régen és valami okát,magyarázatát 
akarta keresni a dolognak magában, a mikor 
csak egy kéz üt vállára. Tarkövy megfordul, 
Berky áll elölte.

— lit vannak barátom ! szólt izgatottan 
az. Itt vannak !

— Derék ! — válaszolt Tarkövy — jer, 
mutass be ! s aztan anélkül, hogy többet egy 
szót is szólt volna, karra vette csöndesen 
barátját, hanem amíg karját barátja karjába 
lassan belefüzte, valami olyfelét gondolt el 
magában.

— Bánja már a pluló ! azt a szőke

kék, mély nézésű szeme, ott a terem végén 
hngy-hogy találkozott volt az ő szemével s a 
kinek is az a mely kék szeme, miért miért 
nem, oly zavarba hozta.

Tarkövy főhadnagy mikor kezét a kék 
selyem karcsú derékra ráhelyezte, úgy érzé, 
hogy arcziba szökik do minden csöpoyi vére 
és a szive elkezd dobogni erősen, hanem 
ián azI, hogy miért mindez ? azt már val 
ban jómaga sem érté.

*

A második négyest Tarkövyvel tánczolia 
I urinka, lulajdonkép Berkynek volt az oda 
igerve, hanem hat csak úgy ese t az mégis, 
hogy Berky lemondott arról a T a r k ö v y 
javára.

A soupe-nái Turkövy Szentmiklóssyékhoz 
ült le. Míg a mama aztán Berkvt a gazdaság 
ezer és ez-m bajival szórakoztam, Taakövy 
titkon odainté magához a czigányt s egy ban­

tu irkába annak, rázendített

fürtü kékruhás leánykái, mi manó közöm
is van hozza nékem, menjünk, aztan teljesít­
sük azt az igérelet, amit legjobb b iratunknak 
etilünk ! I

— Tarkövy főhadnagy ! mutatá be Berky 
a barátját.

Tarkövy főhadnagy ma (a elé nézett a 
érzé, hogy vér szökik hirtelen arczába, 
majd elfelejtette meghajtani magát.

Az a leányka ott, aki félénk mosolylyal 
ajkán tekint föl szemeibe, senki más, mint az 
az előtte oly gyorsan tova tűnt leányka, az a 
szőke fürtü kékruhás madonna, akinek sötét

kőt csúsztatva 
egyet.

A czigány meghajtotta magát s valami 
leiket csikiand íztat i, mosolygó arczczal bele­
kapod egy tüzes huszár nótába.

Tarkövy fölemelte a gyöngyöző pezsgő­
vel szinte telt poharát s mosolyogva Turinká- 
hnz nvujia, akinek is nagy sötét szemei valami 
szokatlan boldog fényben égtek s kinek bál­
vány szelíd arczán valami szokat an hamvas 
pir sugárzott s inig aztán poharát összec-tcn- 
ditelte a leányka pohinával, valamit titokban, 
Italkan, nígy mosolyogva oda súgót annak. . .

(Folyt, köv.)

Németh József a »N é p s z i nház« 
művészének vendégjátéka.

Bihiczeai iÉ| várisi szn
Folyószám 153. Reudkivüli bérletsz.

kedvezményes és szelvények ma érvényesek. 
Pénteken, 1898. évi márczius hó 4-én

Holtomiglan.
Énekes életkép 9 felvonásban. Irt i R u t k a i 

György, zenéjét szerző: Konti József.
Személyek:

Ozv. Molnár Jánosné F. Csigaházy
Erdei Juliska Serfőzy Zseni
Zengő Mari: Jozefa C-űgcuyi V.
Hajdufalvi Hajdú Róza Kiss Irén
Halmos Lajos, fodrász Békési Gyula
Holló Endre Vidor Dezső
Varga János, szabó Sziklay Miklós
Irma. felesége Halmi Margit
Garas János Fényén Mór
Világ, tanár Püspoky Imre
Gelbgieszer Ármin, hordár Német J.
Lan tossy Menyhért, fodrászsegéd Búbos Árpád 
Józsi, fodrász inas Cserényi Adél
Mentőorvos Rácz Dezső
Vendéglős Mezey Sándor
Pinczér Makray Dénes
}■ \ rendőr Unghváry V.
2. ) Lendvay 0,
Czigány Nagy Jóska
Cziganyok. Történik Budapesten, a jelenkorban.

Nyilt-tér.

Dr. Szotyori Nagy Kálmán
orvos, sebésztudor, szülész.

Debrsczen, N.-Hatvan-n. 1099 sz. a.
Rendel: dd: ue: H-Ht

Csütörtökön d. u. szegényeknek ingyen.
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® czelli
Gyomor-

wr cseppek
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, biizös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szüklilés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyihez! ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hämor- 
rnoidáknál.

Említett bajoknál a flíirinrzolll 
K?01*10évek óta kitű­
nőknek bizonyullak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: 'ff'ürölá 
Ju-AMt'f gyógyszertára P2ii«3iig94*Mt.
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (’. Brády) és ezen szavakkal:
. Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Kapható Üebreczenbon : Göltl Nándor, Tóth Bé­
la, Mihaloviis látván, Dr. Róthschnek V. Emil, 
Tamássy és Balázs gyógyszerészeknél. Diosze- 
gen : Vaday Ignácz. Ér-Mihayfalván : Mátray 
István. Hadházon : Farkas Ödön. Kábán : Horváth 

Kálmán gyógyszerészeknél.

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

főpiacz, a föpostival szemben
mimloi.fóle

ügyvédi, bírósági és végrehajtói
N YOEOTTATVÁN YOK

következő olcsó árszámitás mellett kaphatók:
100 ív Árverési jegyzőkönyv — _ 70 j.r
100 .. ‘20 i pld Árverési hirdetmény —   70

200 .. Rendelvény — —   70
Biztosítási végrehajtási jegyzőkönyv — 70 
Kielégítési végrehajtási jegyzőkönyv — 70

100
100
100
100
lüü
ICO
100
100
100

200 pld Nem szorgalmazás 
400 ,, Kézbesítési ív — — — 
20-- Igény felhívás — 
Végrehatási jegyzőkönyv 
200 pld l'.rtesitvény haszonbérletről 20 1 ,, Értesilvéuy — —

70
70
70
70
70
70

Koczkazott, egyvonalas es sima
levélpapírok:

a következő olcsó árszámitás mellett kaphatók:

könnyű levélpapír czégnyomással 
erősebb ,,
erős finom ,. 
erős oktáv 
merített

1000 pid.
'ít ives 3 frt — kr 

. „ 3 .. f>0 „
>. 4 „ 50 „

'ii 4 .. r>o,,
'I, Ö 50 ..

i G OQOOOOOOOOOOOOCT O300000000000000

1fieSTSEh GÉzT
előbb GASZNÉK KÁROLY

2^a.a,g'.l:2:exesik:eclóa©.. DEBRECZEN. r
Ajánlja a világhírű £

O quedlinburgi termésű, takarmányrépa S
O 111 nervoÍrP'ombázva fajtisztán és legnagyobb csiraképességgel ; mint'

1 * ’ <11V<I l, Oberndorfi sárga kerek, mamulh liosszu vere»-, olajbogyó

8 alakú sárga, buezok 3..iga és eckcndorli h-nger alakú sárga.

Magyar és franczialuezcrmitlLSK/^^Clitiv
u l’iimagvíikat kétszer tisztított j'j“1" $Ak n mint . angol perje, E

skót apró levelii perje, olasz és franczia perje. árva rozsnak, különféle linóm kerli
pázsit, és berlini vegyiteket. ^

Konyha kerti magvakban, gSTSysrgg«. 5, i
az üzdéfzet mire n magán fenek részére. Kitiinó minőségű melegágyi főzelék '

magvakat.

O Direkt Erfurtból importált virágmagvakat,
teljes friss minőségben.

ö Továbbá: műtrágyákat a konyha és diszkért, valamint a mezőgazdasí.'g részere a 
O legjobb minőségű ojtó viaszt, raffia háncsot, drezdai ojtó és szemző késeket s 
O metsző ollókat.

0 Virág és rózsakarókat, fenyőf,bó1 és Tonkin ba,nljuszb«t- 
O Sima szőllővesszőket: ^iVSeiSlii. 118 Balkáűyi homoki
Q W®“ Tessék magár jegyzéket kérni. '
öooooooooooctoODoaoooooooooooooooo:

Ü Vetés ideje: Augusztus ás szep­
tember.

í Ültetés tevéin £'6—20 er,.

trágyázott.

laeth

3*v X.
I I Amaiíztit und Sep-

K; tember. /
p'PfianETseito: !>^zu Cm. 
f Bodcsbo36ha$8Bltolt: Gut y:düngt

háCyk '■ ' I . ;

A Mauthner Kk
hírneves

konyhakerti- és virágmagvak
zárt és hatóságilag védett csoma­

gokban, a törvényesen bejegyzett
m e d v e - v é dj e g y g y el

valamennyi nagyobb
fűszer- és vaskereskedésekben

kaphatók.
A Budapesten, Andrássy -ut 23. szóm 

alatt létező Mauthuer Ödön ezég csakis 
olyan csomagoknál vállal teljes jótállást 
egészen friss és valódi magvakért, a 
mely csomagok ragasztva, a medve- 
abrával és a Mauthner névvel je­
lölve, úgy a mint a mellékelt rajz is 

mutatja.

A lóby örökösök közös tulajdonát tevő kö 
vetkező ingatlanok íi. m:

mV í\ deb n.cz -ni 24-77 sz. tjkvben foglalt 1783 sorszámú híz utáni mint 
egy 12 hold ondodi fold ;

2. Az. ugyanazon számú tjkvben foglal! mintegy 18 hold tanya épüle 
lekkel ellátott ujosztasu föld ;

3. Az ugyanazon és a 3729 számú tjkvben foglalt s pajtával ellátót 
mintegy 2000 □ öl területi) postakerti szálló ;

4. A H.-Böszörményi 13787 számú tjkvken foglalt mintegy 78 hold tag 
osztott retiföld

Raktáron nem lévő nyomtatványokat 
hasonló olcsó árban készítünk cl

eladók.
Értekezhetni Dvbreczenhen az örökösök megbízottja Dr. Megyery 

ügyvéddel Sz.échényi-utcza 1778 sz. alait-
Pá

Nyomulóit Hoflinaoti és Kroeovite könyvnyomdájában Debrecenben a föpostával msemben


